
Beregning av diett på utenlandsreiser

Debet Mva Kredit Mva

7150 Diettkostnad, oppgavepliktig 0 Den konto pengene er tatt fra

1. Lønn

1.1. Innrapportering lønn

Lønnsart Debet Kredit TG AA FP SP

385 Diett (utland med overnatting) 7150 Ikke spes. Nei Nei Nei Nei

Type fordel Lønnsbeskrivelse

Utgiftsgodtgjørelse Reise kost med overnatting på hotell

Antall: døgn

1.2. Diettsatser for de enkelte land

Europa: Reglene i statens reiseregulativ og skattereglene for diett og overnatting i Europa
Afrika: Reglene i statens reiseregulativ og skattereglene for diett og overnatting i Afrika
Amerika: Reglene i statens reiseregulativ og skattereglene for diett og overnatting i Amerika
Asia: Reglene i statens reiseregulativ og skattereglene for diett og overnatting i Asia
Australia og Oceania: Reglene i statens reiseregulativ og skattereglene for diett og overnatting i Australia
og Oceania

1.3. Beregning av diett

Ved fravær fra bopel bare deler av døgn gjelder følgende satser:

Inntil 6 timer Ingen diettgodtgjørelse

Fra 6 til 12 timer 2/3 av diettsatsen

Over 12 timer Full diettsats

For reiser som varer mer enn ett døgn fra reisens begynnelse, regnes overskytende del på 6 timer eller mer for et
helt døgn. Reiser som varer ett døgn pluss minst 6 timer, skal altså innberettes som 2 døgn med overnatting.

Under tjenestereiser til og fra oppdragsstedet beregnes diett etter satsen som gjelder for oppdragsstedet. Ved reise
gjennom flere land i løpet av ett døgn, benyttes diettsatsen for det land hvor den reisende har oppholdt seg lengst,
jf. Særavtale om dekning av utgifter til reise og kost utenfor Norge § 8 nr. 2. Dette gjelder også den del av reisen
som foregår i Norge.

Hvis reisen medfører overnatting i Norge, starter og/eller avsluttes utenlandsreisen ved avgang/ankomst til
overnattingsstedet i Norge.

1.4. Annen innkvartering enn hotell



Etter bestemmelsene i Forskrift om takseringsregler for inntektsåret 2015 § 1­2­3 og i Skattebetalingsforskriften §
5­6­12 første og tredje ledd er utbetaling inntil Skattedirektoratets forskuddssatser skattefritt og trekkfritt.
Benyttes annen innkvartering enn hotell på tjenestereiser med overnatting, vil følgende satser være trekkfrie:

Pensjonat, motell, hybel, brakke, leilighet mv. uten kokemuligheter kr 307 pr. døgn for 2016 (for 2015:
det samme). Lønnsart 370.
Hybel, brakke, leilighet mv. med kokemuligheter eller privat kr 200 pr. døgn for 2016 (for 2015: det
samme). Lønnsart 375.

(NB! Disse satsene er de samme både for innland og utland).

2. Skatt
Skattereglene for reisegodtgjørelse mv. er frikoblet fra statens særavtaler. Skattereglene må dermed angi de
skattefrie nivågrensene for de ulike godtgjørelsene.

Skattedirektoratet har i samråd med Finansdepartementet fastsatt at utgiftsgodtgjørelse utbetalt etter gjeldende
satser og bestemmelser i Særavtale om dekning av utgifter til reise og kost utenfor Norge legges til grunn ved
forskuddstrekket, jf. Skattetrekket i 2016.

Ved overnatting i utlandet vil bare legitimerte utgifter til losji kunne dekkes uten at det må foretas forskuddstrekk
og beregnes arbeidsgiveravgift.

Din private kommentar
 
 


